
一、选择题（共10小题，每小题3分，共30分）

温馨提示：每小题四个答案中只有一个是正确的，请把正确的答案选出来！

1、下列事件是必然事件的是（　　）
A．打开电视机，正在播放动画片；

B． 2008年奥运会刘翔一定能夺得110米跨栏冠军    
C． 某彩票中奖率是1％，买100张一定会中奖

D． 在只装有5个红球的袋中摸出1球，是红球

2、随机掷一枚质地均匀的正方体骰子，骰子的六个面上分别刻有1到6的点数，则这个骰子向上的一面点数是奇数的概率为（    ）
A．
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3、袋中有同样大小的
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个小球，其中
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个红色，
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个白色．从袋中任意地同时摸出两个球，这两个球颜色相同的概率是（　　）
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4、一枚质地均匀的正方体骰子，其六面上分别刻有1、2、3、4、5、6六个数字，投掷这个骰子一次，则向上一面的数字小于3的概率是（    ）

A． 
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5、一只盒子中有红球m个，白球8个，黑球n个，每个球除颜色外都相同，从中任取一个球，取得白球的概率与不是白球的概率相同，那么m与n的关系是(     ) 

A.  m=3，n=5   B. m=n=4      C.  m+n=4   D. m+n=8
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6、小强、小亮、小文三位同学玩投硬币游戏．三人同时各投出一枚均匀硬币，若出现三个正面向上或三个反面向上，则小强赢；若出现2个正面向上一个反面向上，则小亮赢；若出现一个正面向上2个反面向上，则小文赢．下面说法正确的是（    ）
A．小强赢的概率最小          B．小文赢的概率最小
C．小亮赢的概率最小

    D．三人赢的概率都相等
7.如右上图，方砖除颜色外完全相同，小老鼠在方砖上自由走动，将小老鼠最终停留在白色方砖上的可能性与停留在黑色方砖上的可能性比较，下列说法正确的是(     )

A、前者比后者大；B、前者比后者小；C、两者一样大； D、以上说法都不正确

8、“红灯停，绿灯行”是我们在日常生活中必须遵守的交通规则。小刚每天从家骑自行车上学都经过三个路口，且每个路口只安装了红灯和绿灯，假如每个路口红灯和绿灯亮的时间相同，那么小刚从家随时出发去学校，他遇到两次红灯的概率是(     )

A、
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9、有长度分别为3cm，5cm，7cm，9cm的四条线段，从中任取三条线段能够组成三角形的概率是(     )

A、
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10、从n个苹果和3个雪梨中，任选1个，若选中苹果的概率是[image: image24.wmf]1
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，则[image: image25.wmf]n

的值（　　）
A、6           B、3              C、2            D、1

二、填空题（共6小题，每小题4分，共24分）

   温馨提示：填空题必须是将最简洁最正确的答案填在空格处！

11.不透明的袋子中装有4个红球、3个黄球和5个蓝球，每个球除颜色不同外其它都相同，从中任意摸出一个球，则摸出        球的可能性最大．

12. 掷一个骰子，向上一面的点数大于2且小于5的概率为P1，抛两枚硬币，正面均朝上的概率为P2，则P1          P2（填＜,＞或＝）．
13. 端午节吃粽子是中华民族的习惯.今年农历五月初五早餐时，小明妈妈端上一盘粽子，其中有3个肉馅粽子和7个豆沙馅粽子，小明从中任意拿出一个，恰好拿到肉馅粽子的概率是________.

14.从数字1，2，3中任取两个不同数字组成一个两位数，则这个两位数大于21的概率是      ．
15.两个装有乒乓球的盒子，其中一个装有2个白球1个黄球，另一个装有1个白球2个黄球．现从这两个盒中随机各取出一个球，则取出的两个球一个是白球一个是黄球的概率为　　　　　．

16.经过某十字路口的汽车，它可能继续直行，也可能向左转或向右转，如果这三种可能性大小相同，那么三辆汽车经过这个十字路口，至少有两辆车向左转的概率为       ．

三、解答题（共7题，共66分）

温馨提示：解答题必须将解答过程清楚地表述出来！

17(本题8分)一只箱子里共有3个球，其中2个白球，1个红球，它们除颜色外均相同。

（1）从箱子中任意摸出一个球是白球的概率是多少？
（2）从箱子中任意摸出一个球，不将它放回箱子，搅匀后再摸出一个球，求两次摸出球的都是白球的概率，并画出树状图。

18（本题8分）.一次抽奖活动设置如下的翻奖牌，如果你只能在9个数字中选中一个翻牌

	1
	2
	3

	4
	5
	6

	7
	8
	9

	笔记本
	电影票
	谢谢

参与

	手机
	球拍
	微波炉

	球拍
	手机
	球拍


翻奖牌正面                            翻奖牌反面

写出得到笔记本的概率；

请你根据题意写出一个事件，使这个事件发生的概率是
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．

19、（本题8分）.小莉的爸爸买了去上海看世博会的一张门票，她和哥哥两人都很想去观看，可门票只有一张，读九年级的哥哥想了一个办法，拿了八张扑克牌，将数字为1，2，3，5的四张牌给小莉，将数字为4，6，7，8的四张牌留给自己，并按如下游戏规则进行：小莉和哥哥从各自的四张牌中随机抽出一张，然后将抽出的两张扑克牌数字相加，如果和为偶数，则小莉去；如果和为奇数，则哥哥去．
（1）请用数状图或列表的方法求小莉去上海看世博会的概率；
（2）哥哥设计的游戏规则公平吗？请说明理由．

[image: image62]20（本题10分）已知直线
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，点A，B，C，D在直线
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上，点E，F，G，H在直线
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上，任取三个点连成一个三角形，求：

（1）连成△ABE的概率； 

（2）连成的三角形的两个顶点在直线
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上的概率．

21．（本题10分）某超市为了促销一批新品牌的商品，设立了一个不透明的纸箱，纸箱里装有1个红球，2个白球和12个黄球，并规定：顾客每购买50元的新品牌商品，就能获得一次摸球的机会，摸到红球，顾客可以获得一把雨伞，摸到白球可以获得一个文具盒，摸到黄球可以获得一个一支铅笔，甲顾客购买新商品80元，她得到一把雨伞、一个文具盒、一支铅笔的概率分别是多少？

[image: image63]
22、（本题10分）我市长途客运站每天6：30－7：30开往某县的三辆班车，票价相同，但车的舒适程度不同．小张和小王因事需在这一时段乘车去该县，但不知道三辆车开来的顺序．两人采用不同的乘车方案：小张无论如何决定乘坐开来的第一辆车，而小王则是先观察后上车，当第一辆车开来时，他不上车，而是仔细观察车的舒适状况．若第二辆车的状况比第一辆车好，他就上第二辆车；若第二辆车不如第一辆车，他就上第三辆车．若按这三辆车的舒适程度分为优、中、差三等，请你思考并回答下列问题：
（1）三辆车按出现的先后顺序共有哪几种可能？
（2）请列表分析哪种方案乘坐优等车的可能性大？为什么？
23、（本题12分）

[image: image64.png]


（1）在如图的甲、乙两个转盘中，指针指向每一个数字的机会是均等的．当同时转动两个转盘，停止后指针所指的两个数字表示两条线段的长，如果第三条线段的长为5，那么这三条线段不能构成三角形的概率是（    ）
A．[image: image31.wmf]6
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B．[image: image32.wmf]9
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C．[image: image33.wmf]12
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D．[image: image34.wmf]16
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（2）三名同学同一天生日，她们做了一个游戏：买来3张相同的贺卡，各自在其中一张内写上祝福的话，然后放在一起，每人随机拿一张．则她们拿到的贺卡都不是自己所写的概率是多少？

（3）甲、乙两人玩猜数字游戏，先由甲心中任想一个数字，记为a，再由乙猜甲刚才所想数字，把乙所猜数字记为b，且a、b分别取0、1、2、3，若a，b满足
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，则称甲、乙两人“心有灵犀”，现任意找两人玩这个游戏，得出“心有灵犀”的概率为多少？

参考答案

一、选择题

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	D
	A
	A
	C
	D
	A
	B
	B
	A
	B


二、填空题

11. 蓝球  12. ＞  13.
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三、解答题
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19、(1)解

	.小莉摸到的可能情况
	小莉与哥哥的不同组合

	           1
	（1，4）（1，6）（1，7）（1，8）

	           2
	（2，4）（2，6）（2，7）（2，8）

	           3
	（3，4）（3，6）（3，7）（3，8）

	           5
	（5，4）（5，6）（5，7）（5，8）
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∴哥哥设计的游戏规则不公平
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	小张坐上优车的可能情况
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	所有可能的情况
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23（本题12分）（1）在如图的甲、乙两个转盘中，指针指向每一个数字的机会是均等的．当同时转动两个转盘，停止后指针所指的两个数字表示两条线段的长，如果第三条线段的长为5，那么这三条线段不能构成三角形的概率是（  B  ）
A．[image: image55.wmf]6
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B．[image: image56.wmf]9
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C．[image: image57.wmf]12
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D．[image: image58.wmf]16
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（2）三名同学同一天生日，她们做了一个游戏：买来3张相同的贺卡，各自在其中一张内写上祝福的话，然后放在一起，每人随机拿一张．则她们拿到的贺卡都不是自己所写的概率是多少？
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（3）甲、乙两人玩猜数字游戏，先由甲心中任想一个数字，记为a，再由乙猜甲刚才所想数字，把乙所猜数字记为b，且a、b分别取0、1、2、3，若a，b满足
[image: image60.wmf]1
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，则称甲、乙两人“心有灵犀”，现任意找两人玩这个游戏，得出“心有灵犀”的概率为多少？

P（心有灵犀=
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